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 Εκδόσεις ΡΟΠΗ

 

Ένα ταξίδι στη εξώκοσμη επιστήμη πίσω από την ταινία Interstellar του Κρίστοφερ 
Νόλαν, γραμμένο από τον θεωρητικό φυσικό Κιπ Θορν.

Η ταινία Interstellar, από τον βραβευμένο κινηματογραφιστή Κρίστοφερ Νόλαν, 
μας οδηγεί σε ένα φανταστικό ταξίδι πέρα από το ηλιακό μας σύστημα. Πολλή από 
την επιστήμη του Interstellar βρίσκεται στα σύνορα όσων κατανοεί σήμερα ο 
άνθρωπος ή λίγο πιο πέρα από αυτά.

/var/www/staging.diakonima.gr/cat=54293


Στο βιβλίο H επιστήμη του Interstellar, ο Κιπ Θορν (Νόμπελ Φυσικής 2017), ο 
φυσικός που συμβούλευσε τον Νόλαν στο επιστημονικό μέρος της ταινίας, μας 
δείχνει ότι τα όσα απίστευτα συμβαίνουν επί της οθόνης και τα εκθαμβωτικά 
οπτικά εφέ που υλοποιήθηκαν για πρώτη φορά είναι θεμελιωμένα σε αληθινή 
επιστήμη. Ο Θορν μοιράζεται μαζί μας τις εμπειρίες που είχε ως επιστημονικός 
σύμβουλος της ταινίας και, στη συνέχεια, προχωράει στο επιστημονικό κομμάτι. 
Με κεφάλαια για τις σκουληκότρυπες, τις μαύρες τρύπες,το διαστρικό ταξίδι, και 
πολλά άλλα,οι επιστημονικές γνώσεις του Θορν πολλές από τις οποίες 
αξιοποιήθηκαν κατά την προετοιμασία του σεναρίου και κατά το γύρισμα του 
Interstellar περιγράφουν τους νόμους της Φυσικής που κυβερνούν το σύμπαν μας 
και τα πραγματικά αξιοθαύμαστα φαινόμενα που είναι πιθανά χάρη σε αυτούς τους 
νόμους.

Όπως σημειώνει και ο Κρ. Νόλαν, σκηνοθέτης του Interstellar: “Ο Κιπ με δίδαξε 
ποιο είναι το καθοριστικό χαρακτηριστικό της επιστήμης — η ταπεινοφροσύνη της 
μπροστά στις εκπλήξεις της Φύσης. Η στάση αυτή του επέτρεπε να απολαμβάνει 
τις δυνατότητες που του πρόσφερε η φανταστική αφήγηση για την προσέγγιση 
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των παραδόξων και των αγνώστων από μια διαφορετική οπτική γωνία —εκείνη 
της εξιστόρησης. Το βιβλίο που κρατάτε παρουσιάζει με αφθονία τη ζωηρή 
φαντασία του Κιπ και την ασταμάτητη ορμή του να κάνει κατανοητή την επιστήμη 
σε όσους από εμάς δεν διαθέτουμε την τεράστια ευφυΐα του ή τον θηριώδη όγκο 
των γνώσεών του. Θέλει να καταλαβαίνουν όλοι και να ενθουσιάζονται με τις 
αλήθειες του σύμπαντός”

Η επιστήμη του Interstellar απλώνεται και στα τέσσερα πλαίσια: το νευτώνειο, τη 
σχετικότητα, την κβαντομηχανική και την κβαντική βαρύτητα. Συνεπώς, ένα 
μέρος της επιστήμης αυτής είναι γνωστό ότι αποτελεί αλήθεια, ένα άλλο μέρος 
της αποτελείται από έγκυρες υποθέσεις και το υπόλοιπο είναι απλές εικασίες. Το 
στοιχείο αυτό αυξάνει τη γοητεία της ταινίας αλλά και του βιβλίου όπου ο Κιπ 
Θορν εξηγεί πώς ξεκινούν οι επιστήμονες με ιδέες που αρχικά είναι απλώς εικασίες 
και στη συνέχεια δείχνουν ότι είναι λανθασμένες ή τις προβιβάζουν σε 
εμπεριστατωμένες υποθέσεις ή σε καθιερωμένη επιστημονική γνώση.

Το βιβλίο αυτό αποτελεί την τελική φάση του οράματος που είχε για το Interstellar 
ο Κιπ Θορν: “Η φάση όπου το κοινό, ενδιαφέρεται για την επιστήμη του Interstellar 
και αναζητά εξηγήσεις για τα παράξενα πράγματα που συμβαίνουν στην ταινία. Οι 
απαντήσεις είναι εδώ. Γι’ αυτό έγραψα τούτο το βιβλίο. Απολαύστε το!”
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